
Спортивные игры ко Дню спасателя «Чтобы не было беды» 

 

Цель: знакомство с профессией спасателя – пожарного, обобщение 

знаний детей о правилах поведения в экстремальных ситуациях. 

Задачи:  
способствовать формированию серьезного отношения к собственной 

жизни и к безопасности других людей; 

побуждать к соблюдению необходимых правил безопасности дома,  

на улице, в транспорте;  

пропагандировать и расширять знания учащихся о пожарной 

безопасности  

и тушении пожара; 

развивать уверенность в себе, желание прийти ни помощь людям. 

 

Ход мероприятия 

1. Организационный момент.  
Звучит музыкальная фонограмма песни «Стихия спасателя» 

Мир, в котором мы живем, огорчает нас порой. 

Сделать безопасной нашу жизнь 

Очень нужно нам с тобой. 

Давайте друг друга уважать, 

Простым законам подчиняться, 

И все забудут про печаль и боль, 

И будут с нами улыбаться! 

Кто, если не ты, спасет друзей от беды? 

Кто, если не ты, может лес от пожара спасти? 

Кто, если не ты спасет утопающего из реки? 

Кто, если не ты, поможет заблудившихся найти? 

Я, и он, и ты, а вместе мы - «Спасатели»! 

2.Вступительное слово. 

Ребята, мы живём в современном и сложном мире. Жизнь, как бы сложна она 

ни была временами, замечательна. Недаром, все мы так дорожим ею. Однако 

на свете существует много опасностей, которые подстерегают людей на их 

жизненном пути. Надо сказать, что на протяжении всей истории человечество 

подвергается воздействию стихийных бедствий, аварий и катастроф, которые 

уносят тысячи жизней, причиняют колоссальный экономический ущерб,  

за короткое время разрушают все, что создавалось годами, десятилетиями  

и даже веками. Для того чтобы обезопасить себя в той или иной сложной си-

туации или вообще её избежать, вы должны знать, какие бывают 

чрезвычайные ситуации и как себя вести, если случилась беда.  

Но в первую очередь, вы должны знать, что при любой чрезвычайной 

ситуации необходимо звонить в службу МЧС 101 или 112. И спасатели всегда 

придут к вам на помощь! 

Сегодня мы проведем конкурсно-игровую программу, которая 

посвящена профессии спасателя. 
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Поприветствуем участников! Команды, представьтесь, пожалуйста! 

Представление команд: «Пожарные» (наш девиз: «Все за одного, один  

за всех, и надейся на успех») и «Огнеборцы» (девиз: «Ты с огнем не играй,  

в мирных целях применяй»).  

Ведущая: Оценивать выступление команд будет жюри.  

Сегодня с нами присутствует юный спасатель. (учащийся) 

Спасатель. Можете спрашивать нас строго: 

Нам известно очень много. 

Разные узлы связать, 

Кошку с дерева достать, 

От пожара лес спасти, 

Заблудившихся найти! 

Можем помощь оказать, 

Рану вам перевязать, 

Мы в бодром духе, здоровом теле. 

Докажем это вам на деле! 

Ведущая: 

Однажды в городе одном 

Беда случилась, наводненье! 

Водой  залило всё кругом, 

Казалось: нет нигде спасенья. 

В таких случаях всегда приходят на помощь спасатели 

Итак, задача наших команд осуществить переправу с помощью «плав» 

средств через пострадавший район. 

Эстафета 1 «Переправа» 
Бежит первый номер берёт обруч, возвращается и забирает второго 

участника, бегут вдвоем, на обратной стороне первый остается, второй 

бежит за третьим, затем третий оставляет второго и возвращается  

за четвёртым и т.д. 

Ведущая: Внимание, пришло сообщение об утечке непонятного газа, вполне 

вероятно, что этот газ является биологическим оружием массового 

поражения. Вход на территорию разрешен только в защитной экипировке. 

Эстафета 2 «К службе готов!» 
На противоположной стороне от каждой команды на стульчике лежит 

жилетка и каска. Дети по очереди бегут к стульчику, надевают жилетку, 

встают в стойку «смирно» и громко кричат «к службе готов», прикладывая 

руку к каске. Снимают жилетку, кладут на стульчик, бегом возвращаются 

назад, передают каску следующему. Побеждает команда первая 

выполнившая задание. 

Ведущая: Средства массовой информации показывают нам, как работают 

мужественные люди в дыму и огне пожаров, на затопленных территориях,  

в завалах обрушившихся зданий, как спокойно и профессионально работают 

на больших ДТП, выводят людей из запертых помещений, достают кошек  



3 
 

из мусоропроводов… всего просто не перечислить. Спасатели всегда 

появляются там, где нужна помощь тем, кто попал в беду. Там, где 

взрывается, горит и рушится, заливает водой или химикатами, где надо 

спасать людей и даже животных – там появляются спасатели. Этим  

и объясняется то уважение, которое мы к ним испытываем. 

Слово жюри 

Эстафета 3 «Позови на помощь» 

Огонь – давний друг человека. С его помощью совершается много полезных 

дел. Но случается так, что огонь из верного друга превращается  

в беспощадного врага, уничтожающего всё в считанные минуты. Следующий 

конкурс покажет, как вы будете себя вести, когда увидели на своей улице 

пожар. 

Помощь придет в срок,  

Если сделать правильно звонок. 

Нужный номер наберите, 

И как это сделать покажите. 

«Сто-Двенадцать» суметь набрать. 

И потом еще назвать улицу и место 

И еще сказать: “Даю вам фамилию свою, 

Также номер телефона, 

У которого стою”. 

Задание: Каждый участник команды добегает до телефонного аппарата, 

набирать номер службы МЧС, затем называет улицу или место, где 

произошла беда и свою фамилию. Выигрывает команда, которая быстрее 

справится с заданием. 

Ведущая: Над огнём завесой плотной 

Дым летает беззаботно, 

Но живут надеждой люди - 

Помощь вовремя прибудет! 

МЧС всегда на страже 

И в беде спасает граждан. 

Рекомендации Спасателя: Если очаг возгорания невелик, попробуй его 

потушить самостоятельно (из водопровода, стиральным порошком, плотной 

тканью).  

Запрещается тушить водой включённые электроприборы. Сообщи о пожаре 

соседям, позови их на помощь. Если не можешь справиться с огнём, 

немедленно покинь квартиру. Отключи по возможности электричество, газ, 

закрой окна.  

При выходе из квартиры защитите глаза и органы дыхания от дыма 

респиратором, ватно-марлевой повязкой, смоченными водой, куском ткани 

или полотенцем. Двигайтесь, пригнувшись или ползком (внизу меньше 

дыма). Если покинуть квартиру невозможно, постарайся пробраться  

на балкон, плотно закрой за собой дверь и зови на помощь. Ни в коем случае 
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не прыгай с балкона, оставайся на месте – пожарные обязательно тебя спасут. 

И кричите, ПОЖАР!”.  

Если на тебе загорелась одежда, падай на пол и катайся, чтобы сбить пламя, 

либо накинь на себя очень плотную ткань. Храните документы и деньги  

в месте, известном всем членам семьи, на случай внезапной эвакуации  

при пожаре.  

Ведущая: Они придут на помощь нам, 

Когда бушует океан, 

Когда землетрясение, 

Тайфун иль наводнение. 

Рискуя жизнью, нас спасут – 

Такой у них опасный труд! 

Эстафета 4 «Спасение пострадавших» 

Часто бывает, что в беде оказываются люди или животные. В таких случаях 

необходимо спасти пострадавших, т.е. – вынести их из воды, а это очень 

непросто, ведь на пути у них много препятствий. В этом конкурсе вам 

предстоит спасти пострадавших из воды, преодолевая препятствия.  

Преодолевая полосу препятствий (проползти по скамейке, пролезть в два 

обруча) схватить игрушку и таким же образом вернуться назад. 

Выигрывает команда, которая быстрее справится с задание 

Слово жюри 

Вопросы к спасателю 

Почему пожарная машина красная? 

Красная, чтобы издалека было видно, что едет пожарный автомобиль, 

которому необходимо уступить дорогу. Красный цвет- цвет огня. 

Как одеваются пожарные? 

Пожарные надевают брезентовый костюм. Он не горит, не намокает. Голову 

от ударов защищает каска, на руках рукавицы, на ногах сапоги.  

Для работы в огне и дыму пожарным необходим аппарат для дыхания. 

Чем опасны пожары? 

При пожаре могут сгореть вещи, квартира и даже целый дом. Но самое 

страшное, что при пожаре могут погибнуть люди. 

Чем можно тушить начинающийся пожар? 

Пожар можно тушить огнетушителем, водой, песком, одеялом. 

Отчего бывают пожары? 

Пожары возникают, если не соблюдаются правила пожарной безопасности: 

оставляются без присмотра включенными телевизор, утюг, газовая плита  

и т.д.; если играть со спичками, шалить с огнем. 

Что ты должен сообщить, вызывая пожарных? 

Необходимо сообщить свой точный адрес, фамилию, имя и что горит? 

Где лучше спрятаться при пожаре: в шкафу или под диваном? 

Прятаться нельзя: пожарные не найдут, можно задохнуться. 

Что надо делать, если в квартире много дыма? 
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Необходимо смочить водой одежду, покрыть голову мокрой салфеткой, 

дышать через намоченную ткань, продвигаться к выходу ползком. 

Что вы станете делать, если увидели, что нижние этажи дома охвачены 

пламенем? 

Смочить свою одежду и все вокруг себя, ждать помощи. Нельзя пытаться 

бежать из дома, если живешь на верхних этажах. Пройдя два-три этажа, 

можно отравиться продуктами горения. 

Почему во время пожара нельзя пользоваться лифтом? 

Лифт во время пожара - настоящая дымовая труба, в которой легко 

задохнуться. Кроме того, при пожаре он может отключиться. 

Вам на Новый год подарили замечательные фейерверки и бенгальские 

огни. Где вы будете их зажигать? 

Фейерверки, свечи, бенгальские огни можно зажигать только со взрослыми и 

подальше от елки, а еще лучше вне дома. 

Эстафета 5 «Фоторобот» 
Ведущая: Ребята на крыльцо школы подложили черный пакет, пакет 

подозрительный. Есть свидетели, которые видели предполагаемого 

террориста. Его описание: голова большая, туловище маленькое, руки 

длинные, ноги короткие, глаза хитрые, нос крючком, рот на замке, волосы 

редкие кудрявые. Ваша задача нарисовать фоторобот террориста. 

Каждому участнику выдается бумажка с описанием что рисовать, 

участники эстафеты по очереди добегая до ватмана рисуют свою часть. 

Эстафета 6  
Ведущая: Мы обнаружили зараженный предмет и теперь его необходимо 

уничтожить, но сначала его нужно перенести, а переносить мы его будем  

в специальных перчатках. 

Первый участник одевает боксёрскую перчатку, пробегает эстафету 

перенося тубу, передает второму перчатки и тубу и т.д. 

Слово жюри 

Ведущая: Если с человеком случится беда, 

мы не покинем его никогда. 

Помни: в лесу, на земле, на воде 

Люди людей не бросают в беде! 

Если где-то наводненье, 

Извержение вулкана, 

Взрыв, обвал, землетрясенье, - 

Будет он ведь неустанно 

Пострадавших выручать 

И в беде им помогать. 

Конечно это спасатель. Сейчас задача наших команд собрать слово спасатель 

из карточек, которые лежат на противоположной стороне. Причем первый 

участник должен взять первую букву, второй вторую и т.д. В конце эстафеты 

участники строятся в шеренгу, подняв руки вверх. 
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Эстафета 7 «Спасатель» 

Участники по очереди добегают до места, где лежат карточки и берут 

свою букву, в конце эстафеты в шеренге поднимают руки вверх, чтобы 

можно было прочитать слово «спасатель!» 

Эстафета 8 «Дорожная безопасность» 
Ведущая: в следующем задании я буду читать стихотворение, а вы должны 

найти соответствующий дорожный знак и показать его. 

1. Знак водителей стращает, въезд машинам запрещает! Не пытайтесь 

сгоряча ехать мимо кирпича! Знак «Въезд запрещен»  

2. Здесь наземный переход, ходит целый день народ. Ты, водитель, не грусти, 

пешехода пропусти! Знак «Пешеходный переход».  

3. В дождь и в ясную погоду здесь не ходят пешеходы говорит им знак одно: 

«Вам ходить запрещено! «Знак «Движение пешеходов запрещено».  

4. В этом месте пешеход терпеливо транспорт ждет. Он пешком устал 

шагать, хочет пассажиром стать. Знак «Место остановки автобуса'».  

5. Если вам лечиться, знак подскажет, где больница. Сто серьезных докторов 

там вам скажут: «Будь здоров! «Знак «Больница».  

6. Посреди дороги дети, мы всегда за них в ответе. Чтоб не плакал их 

родитель, будь внимательней, водитель! Знак «Осторожно, дети».  

7. «Знак запомните, друзья, и родители, и дети. Там, где он висит, нельзя 

ездить на велосипеде.    Знак «Движение на велосипедах запрещено».  

Самый малый знак дорожный - Он стоит не просто так. Будьте, будьте 

осторожны! Уважайте каждый знак! 

Профессия спасателя сложная и опасна. Спасатели – это хорошо обученные 

люди, имеют крепкое здоровье, хорошую физическую форму, они 

выносливые и умеют помочь человеку, попавшему в беду. 

Эстафета 9 «Пострадавшие» 

В аварии есть пострадавшие, требуется оказание 1МП. Сейчас каждый из вас 

получит бинты и будет спасать жизнь пострадавшего. 

На противоположной линии от команды находится «пострадавший», 

который лежит на носилках, участники по очереди подбегают  

к «пострадавшему» и бинтуют ему ногу. Затем на носилках переносят его 

на противоположную сторону. 

Эстафета 10 «Охрана труда» 

Ведущая: Охрана труда — сегодня и всегда. 

Пусть и дома, и на работе техника безопасности будет в почете. 

Очень часто несчастные случаи происходят из – за нашей халатности, ведь 

порой нужно всего лишь поддерживать порядок на рабочем месте. Этому мы 

сейчас и будем учиться. 

Первый участник бежит и раскладывает из ведра кубики в обруч, второй 

собирает и т.д. 

Эстафета 11 «Кошкин дом» 
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Ведущий: Горит Кошкин дом, нужно его потушить. Участник бежит  

с ведром, перепрыгивает через кубики, тушит дом. Возвращается, передает 

ведро следующему. 

Ведущий: Все мы силы приложили и пожар мы потушили, было трудно, 

тяжело, но умение и ловкость нас от бедствия спасло.  

Спасатели должны быть сильными, ловкими, смелыми, отважными, 

закаленными. И, конечно же, внимательными и умными. 

Эстафета 12 «Безопасность» 

Ведущая: «Составьте наибольшее количество слов» используя буквы  

из слова «Безопасность». Слова записать на лист бумаги. 

Вед.: На этом наши эстафеты закончились. И пока жюри подводит итоги, мы 

все вместе с вами послушаем памятку «Это должен помнить каждый, 

которую нам прочитает наш спасатель!» 

Каждому ученику выдается памятка “Это должен помнить каждый”. 

1. Избегай попадать в опасные ситуации, угрожающие твоей жизни. 

2. Уходя из дома, предупреди родителей, куда идёшь. 

3. Не уходи далеко от своего дома. 

4. Не гуляй до темноты. 

5. Избегай безлюдных мест, заброшенных домов, сараев, чердаков, подвалов, 

пустырей, строек. 

6. Не садись в чужую машину. 

7. Не принимай угощение или подарки от случайных людей. 

8. Не верь и не ходи за незнакомцем! 

9. Не позволяй кому-либо прикасаться к своему телу. 

10. Если ты дома один, не открывай дверь, даже если дверь на цепочке.  

Не запускай посторонних в свою квартиру. 

11. Не заходи в незнакомую квартиру. 

12. Столкнувшись с опасностью не стесняйся; кричи, вырывайся, говори 

неправду, убегай, ищи предмет защиты. 

13. Не скрывай от родителей, если кто-то пытался сделать с тобой запретное 

или угрожал тебе. 

14. Не пиши своё имя на одежде, руках. 

15. Не отправляйся один в дальние поездки или со случайной компанией, 

даже если за грибами, в поход или просто на природу. 

16. Чтобы защитить себя, занимайся спортом. 

Выступление жюри, награждение. 

 

 

 

 

 


